A . . . II. (6 points : 3 points + 3 points)
Controle du vendredi 19 janvier 2018

TS1 (50 minutes)

On note A et B les points ded'affixes respectived—i et 2i.
Déterminer en rédigeant avec soin :

e 'ensembleE des points M d’affixe tels que\/E\ Z-1+i] :‘ (1-i)z

e 'ensembleF des points M d’affixe tels qut# 27+ 4i ‘ =5.

Dans le exercicesetll , le planP est muni d’'un repére orthonormé diréél,ﬁf/).

I. (5 points : 1°) 3 points ; 2°) 2 points)
A tout point M deP, d’affixe z, on associe le poif¥' d'affixe z'=e?/x z.

1°) Soit M un point dé, distinct de O. Démontrer que les points O,N, sont alignés et préciser dans quel ordre.

2°) On notd” le cercle de centre O et de rayon In 2. Soit Myaimt quelconque dE.
Choisir sans justifier la proposition correcte :

O M' est le milieu d§OM].
O M est le milieu d§OM'].
O O est le milieu d¢MM'].



I11. (3 points : 1°) 1 point ; 2°) 2 points)

V. (4 points : 1°) 1 point ; 2°) 3 points)
Pour tout nombre complexeon poseZ = zz+ z z1.

Soit ABCDEFGH un cube.
1°) Démontrer que pour tout nombre complexen a :Z :(z—l)(E+ 1)

1°) Que représente le pIaﬁBFD) pour le segmer{tAC] ? Répondre par une phrase sans justifier.

2°) Soit M un point quelcongque d&H) et N un point quelconque de la drofeH).
Que peut-on dire des droitésIN) et (AC) ? Justifier avec précision.
2°) Démontrer que pour tout nombre complexa a :\ z \:‘ 22—1‘.

IV. (2 points)

Enoncer la propriété illustrée par la figure cistrss qui commence par : « Si une droite esalors

>N




Corrigé du contrdle du 19-1-2018

A tout point M deP, d’affixe z, on associe le poiril* d’affixe z'= el’lxza

Comme| z| est un réel-| z| est aussi un réel et doec * également.
Ainsi, z' est le produit d'un réel par
On peut noter également qe‘éz‘ est un réel strictement positif.

1°) Soit M un point dé, distinct de O. Démontrer que les points O,N, sont alignés et préciser dans quel ordre.

Zi=% =12

7z —7-gldy
Zoi =%y = Z2=€""'x 2

On observe que; = gl Zy-
e!? ¢ R donc on peut écrirOM =& 1*'OM  (1).

D'apres(1), OM et OM' sont colinéaires et, par suite, les points OM/, sont alignés.

Pour déterminer I'ordre dans lequel ils sont algyreh reprend I'égalitél) en regardant le coefficient de

colinéarité. Il faut cependant commencer par peéaisie, comme =0 par hypothése, les vecteuddi et OM'
sont tous les deux non nuls.

De maniére évidente, onea? > 0 car le résultat d'une exponentielle est toujotristement positif.

De plus,| z|>0 d'ott | z| <0 donce ' < 1.

On doncO< €7 < 1. Compte tenu de cette inégalif¢) permet d'affirmer queM' e [OM[ .

On adonc l'ordre : OM', M.

2°) On notd" le cercle de centre O et de rayon In 2. Soit Myaimt quelconque dE.
Choisir sans justifier la proposition correcte :

M* est le milieu d§OM].
O M est le milieu d§OM].
O O est le milieu d¢MM'].

Grace a la question précédente, on peut élimireembliée les réponses 2 et 3.
Il est néanmoins intéressant de prouver le réstétahaniére rigoureuse.

On sait queM e I' par hypothése don®M =In2 d'otl| z|=In2.

Onaalors z'=e"?x z.

1

Ore"=
eIn2

1 donc on az':lz ®.
2 2

Il'y a deux maniéres ensuite pour conclure :
1¥®maniére :

L'égalité (1) permet d’écrireOTVl':%W ce qui permet d’en déduire qié' est le milieu ddOM].
2° maniére :

L'égalité (1) s'écrit aussiz':g ou encorez':izo.

D’apreés la formule donnant I'affixe du milieu d'segment, on peut affirmer qud' est le milieu de[OM].

On note A et B les points ded’affixes respectived—i et 2i.
Déterminer en rédigeant avec soin :

« l'ensembleE des points M d'affixe tels quev/'2| z-1+i|=| (1) z

e 'ensembleF des points M d’affixe tels que{ 27+ 4i ‘ =5.

Soit M un point quelconque d&d’affixe ze C.

MeE & V2| z-1+i|=|(1-) ]
& V2| z-(1-i)| =] 1-i]| 2|

& V2| z-(1-1)|=V2] 7]

& |z-@-i)[=[ 7|

& AM =OM

< MA =MO

DoncE est la médiatrice du segmd@A].

Soit M un point quelconque d&d’affixe ze C.

MeF < \2E+4i\:5

N ‘22+4i‘:5
& | 2z-4i|=5
& 2| z-2i|=5
2N \z—Zi\:E
2
= BM:§
2

DoncF est le cercle de centre B et de rayg)n



lIl. Pour tout nombre complexeon poseZ = zz+ z z1.
1°) Démontrer que pour tout nombre complexen a :Z :(z—l)(E+ l).
1% méthode :

VzeC Z:( z
z

2° méthode :

On poseZ'=( z—l)(}+ 1) pour tout nombre complexe

VzeC Z'=zz+ z z1
=Z

Doncvze C Z=(z-1)(z+1).
2°) Démontrer que pour tout nombre complexm a ;| Z | =| Z-1/.

vzeC |Z|=|(z-)(z+9)|

=| z—l\x‘ z+ l‘ (on séparé par la propriété du module d’unpit)

:‘ Z—1‘><‘ ?1\

:\ z—1\x\ z+ 1\ (le module d’un conjugué d’'un nombre commpl est égal au module de ce
nombre)

= (z-1)(z+D) |

|21
V.

Enoncer la propriété illustrée par la figure cisimss qui commence par : « Si une droite de I'espate.,
alors ... ».

Si une droite de I'espace est orthogonale a denitedrsécantes d’'un plan, alors elle est orthogoaake plan.

V.

Soit ABCDEFGH un cube.

1°) Que représente le pIQBFD) pour le segmer{tAC] ? Répondre par une phrase sans justifier.
Le plan(BFD) est le plan médiateur du segmgAC].

2°) Soit M un point quelconque d&H) et N un point quelconque de la drof@eH).
Que peut-on dire des droitésIN) et (AC) ? Justifier avec précision.

D'apreés la question précéde(BFD) est orthogonal a la droif@AC).
Or M e (FH) et N e(DH) par hypothése donc la droif®IN) est incluse dans le plgiBFD).

Or si une droite de I'espace est orthogonale dam plors elle est orthogonale a toutes les draigece plan.

On en déduit que les droit¢mN) et (AC) sont orthogonales.



